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ATA DA TRIGÉSIMA (30ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Treze (13) do Mês de Outubro (10) 
do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara 

Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos 

vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO 
ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando 

presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE 
FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO 
DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou 

desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários, 

aos internautas que os acompanham através do facebook da Câmara 
Municipal e aos visitantes que são os integrantes do grupo Pôr do Sol. 

Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 
havendo número legal para a constituição do quórum, a Sra. 

Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou a 
vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro para fazer a leitura 

de um texto bíblico. Dando continuidade, passou passou-se para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária 

em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da 

mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e 
Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 

055/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera a Lei 
Ordinária Municipal nº 664, de 20 de fevereiro de 2013 e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 059/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial 
e dá outras providências, no valor da R$ 5.550,00 (Cinco Mil 

Quinhentos e Cinquenta Reais), referente aquisição de equipamentos 
com saldo remanescente de Convênio do ano de 2020(Bloco de Média 

e Alta Complexidade, emenda parlamentar Edimar Arruda). Projeto 
de Lei nº 060/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza a Reabertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 
providências, no valor R$ 215.000,00 (Duzentos e Quinze Mil Reais), 

Manutenção do Programa de Incremento Temporário do Piso de 
Atenção Básica. Projeto de Lei nº 061/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo municipal a contratar 
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operações de crédito com a agência de Fomento Do Paraná S/A, no 

valor de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais), Revisão/Elaboração 
do Plano Municipal de Saneamento Básico. Projeto de Lei nº 

058/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre o 
Programa de Recuperação Fiscal Município de Quinta do Sol – REFIS 

2021 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 062/2021 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera o Inciso II, do Artigo 3º, 

da Lei Ordinária Municipal nº 1231, de 28 de setembro de 2021 e dá 
outras providências. Projeto de Resolução nº 004/2021 de 

autoria do Poder Legislativo. Assunto: Aprova o parecer prévio do 
Tribunal de Contas, sobre as contas do Executivo do município de 

Quinta do Sol, referente às contas do exercício financeiro de 2014. 
Indicação nº 136/2021 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de 

Maia. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, estudos no 

sentido de dar continuidade na construção de Galerias, da Rua 
Mercúrio e a Rua Marte com a Rua Titânea. Indicação nº 137/2021 

de autoria dos vereadores Edmar Silva de Figueredo, Valdeci Ribeiro 
de Maia e da vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro. 

Assunto: Indica, ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, que viabilize 
esforços para distribuição de absorventes higiênicos pra mulheres em 

situação de extrema pobreza. Indicação nº 138/2021 de autoria 
do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo 

a reforma e construção de rampas de acesso, aos portadores de 
necessidades especiais ou com mobilidade reduzida, nas calçadas 

(esquinas das ruas) nas principais ruas e avenidas da cidade. Em 
seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o 

GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse 
fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo desejou boa noite a todos os presentes e internautas. 
Parabenizou todos que estiveram envolvidos com o dia das crianças, 

em especial as primeira e segunda damas e os funcionários da 
assistência social, e que acredita que foi gratificante levar o sorriso 

para essas crianças e também para seus pais por ver a felicidade de 
seus filhos. Parabenizou também o prefeito por essa ação e todas as 

fisioterapeutas pelo seu dia. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e 

cumprimentou todos os integrantes do grupo Pôr do Sol presentes, 
incluindo seu fundador, Sr. Lucinei, aproveitando para parabeniza-lo 

pelo belo trabalho que vem fazendo nesses 19 anos e por terem 
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levado o nome de Quinta do Sol para o mundo. Comentou sobre uma 

situação que os moradores estão passando, pois na rua “desce” uma 
água e as galerias reduzem drasticamente e não “aguentam”, mas 

que o setor competente está tomando as providencias e logo serão 
tomadas as providencias. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos, 
agradeceu o grupo Pôr do Sol pelo trabalho deles e por representar a 

cidade no Brasil inteiro. Pediu que o setor competente “olhe” com 
carinho pelo trabalho deles e deem assistência, pois cada dia que 

passa são mais jovens que participam desse projeto e evitam de 
estar na rua fazendo coisas erradas. Comentou sobre a situação das 

famílias mais simples no cenário atual, com os preços altos, e elogiou 
o trabalho da assistência social. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a todos, em 

especial ao Professor Lucinei, fundador do grupo Pôr do Sol, dizendo 
ser uma honra tê-lo presente. Fez uma cobrança ao setor executivo, 

dizendo que já fizeram várias cobranças e indicações, mas até o 
momento nada foi feito, especialmente as coisas mais simples, 

citando como exemplo o parque do lago, que está em situação 
vergonhosa e descuidada. Disse que sabe que a obra é de outra 

gestão, mas que poderiam dar continuidade, e que já fez indicações 
nesse sentido, mas não foi atendido. Citou também sobre o banheiro 

da praça, que está “uma vergonha”, que não é difícil de resolver e 
que tem muitas coisas que o prefeito está fazendo sim, mas muitas 

coisas simples também estão ficando sem resolver, mas que os 
vereadores estão aqui para cobrar essas coisas. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a 
todos, agradeceu a presença dos visitantes e do professor Lucinei, 

que representa o grupo Pôr do Sol e que, graças ao seu trabalho, a 

cidade é reconhecida. Apoiou o vereador Geovani e disse que não 
sabe se conseguirão resolver a situação do lago, pois já tentaram por 

várias vezes, mas que é um bem público e precisa ser zelado, até 
porque o investimento foi alto, mas a beleza do parque está “indo 

embora” junto com os vândalos, que danificaram os banheiros e que, 
se não cuidarem, deixarão pior. Disse que passou da hora de 

cuidarem dos bens públicos, pois há várias coisas que estão 
abandonadas, e que espera que o prefeito tome uma decisão e faça 

algo pelo município. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 055/2021 a palavra ficou livre, como 
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ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e 

em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 
discussão o Projeto de Lei nº 059/2021 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, 
sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 060/2021 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 061/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, 

o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 
todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 058, o Projeto de Lei nº 

062 e o Projeto de Resolução nº 004 para as comissões 
responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em discussão a 

Indicação nº 136/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que essa 
indicação vendo a necessidade dos cidadãos, pois é um problemas de 

anos, que passou de gestão para gestão, mas que precisa ser 
resolvido, explicando o que acontece naquela rua e dizendo que pode 

até ser fatal para uma criança, por isso pediu que o prefeito olhe com 
carinho e rapidamente dê continuidade aquelas manilhas. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação nº 137/2021 a palavra ficou livre, fazendo 
uso, o vereador indicante Edmar Silva de Figueredo disse que 

fizeram essa indicação visando a saúde da mulher e que acredita que 
será muito benéfica para o município, principalmente para as 

mulheres em vulnerabilidade, e que acredito que não terá alto custo 
par ao executivo, por isso crê que esse pedido pode ser atendido. 

Pediu apoio dos vereadores e carinho do prefeito ao olhar essa 

indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso, a vereadora indicante 
Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite à todos, 

aos visitantes e ao professor Lucinei, dizendo que tem muito carinho 
pelo grupo, gosta de participar e que está muito triste por esses dois 

anos sem o Fefosol, mas que se tudo der certo ano que  vem poderão 
voltar a prestigiar o festival. Disse que à vários dias vem estudando 

sobre a pobreza menstrual, que o tema está em alta e que 
justamente essa semana o tema virou polemica devido ao veto do 

presidente, dizendo que isso é falta de empatia e de consideração 
pelas mulheres. Explicou um pouco sobre o assunto e disse que os 

vereadores “estão aqui” para cuidar do povo, por isso tiveram essa 
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ideia, que o assunto está sendo muito debatido e que tem certeza 

que tem recursos para isso, pois todos sabem que vem muito 
dinheiro para a saúde, por isso não tem motivo para não ajudar e as 

mulheres merecem carinho, atenção e não merecem passar por 
algumas situações. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador, 

também indicante, Valdeci Ribeiro de Maia defendeu a indicação e 
disse que teve essa ideia com o vereador Edmar e resolveram chamar 

a vereador Lucimara por ser mulher e entender do assunto. 
Comentou sobre o veto do presidente, dizendo que fica triste, que foi 

aprovado pelos deputados e pelo senado, mas que tem fé que irão 
quebrar o veto do presidente e dará tudo certo. Comentou sobre a 

estatística de meninas que perdem aulas devido esse problema, por 
isso fizeram essa indicação e espera que o prefeito atenda. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio 

a indicação dos vereadores, também comentou sobre o veto do 
presidente e comentou que em Campo Mourão esse projeto também 

foi vetado, mas que tem certeza que aqui o prefeito não fará isso. 
Pediu que o prefeito não “engavete” essa indicação e atenda, pois é 

sobre saúde, e que não é difícil atender uma indicação como essa, só 
precisa de bom senso, pois a administração é para o povo, 

principalmente para os mais carentes. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
138/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante 

Pedro Alberto Arrigo disse que já fez essa indicação no começo do 
mandato e que até agora não foram tomadas as providencias, por 

isso está refazendo ela, pois é uma necessidade e conversando com 
as pessoas que precisam eles reclamam bastante, pois não 

conseguem transitar pelas rampas, então é preciso fazer novas e 

reformar as que já existem. Pediu que o prefeito e o chefe de obras 
olhem com carinho e atenda a indicação, e que na verdade uma obra 

pequena como essa não precisa passar pelo prefeito, o chefe 
consegue fazer sozinho, pois é algo simples. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador, também indicante, Geovani Alves Teixeira 
disse que isso realmente não é difícil de ser atendido e que o chefe de 

obras consegue fazer esse serviço sem precisar “passar” pelo 
prefeito, pois tem funcionários e orçamento para isso. Disse que a 

questão da acessibilidade realmente está difícil, que entende que 
estão no primeiro ano de mandato, mas que é preciso se 

conscientizar, se adequar e fazer as novas obras seguindo todas as 
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normas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 
fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro fez 

um convite do grupo diversidade que através do CRAS fará uma 
reunião nesta quinta-feira, chamando todos para que se façam 

presentes. Sobre a indicação do vereador Pedro, disse que 
conversando com um colega cadeirante ele reclama bastante dos 

acessos, e que no tropeção é fácil de se transitar, por isso questionou 
se a prefeitura não poderia padronizar essas rampas como a do 

tropeção. Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu 
uma parte da palavra, que o foi cedida, então agradeceu pelo apoio à 

sua indicação e que, inclusive, não citou o nome do tropeção, mas 

conversou com o proprietário Marcio que fez essa rampa e é um 
exemplo de acessibilidade. Voltando com a palavra, a vereadora 

Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro disse que poderiam 
procurar a prefeitura e o setor de engenharia para que, nas obras 

novas, façam no mesmo modelo do tropeção. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu a todos 

pela visita, convidou que voltem sempre e agradeceu os internautas 
que sempre os acompanham. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador Pedro Alberto Arrigo agradeceu os visitantes e convidou 
para que voltem todas as segundas para prestigiar seus trabalhos, 

que cabem 24 pessoas no plenário e que a população pode vir 
acompanhar os trabalhos. Disse ao pessoal do grupo Pôr do Sol que 

os vereadores estão à disposição para o que precisarem. A palavra 
ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu à Deus pro mais um dia e pela saúde da sua família, e 

pelo setor da saúde em geral, mas em especial os médicos que 
prestam um trabalho especial e divino. Agradeceu os integrantes do 

grupo Pôr do Sol, disse que não conhece o trabalho do grupo, mas 
que está disposta a ajudar e lutar pelos trabalhos do grupo. A palavra 

ficou livre, fazendo uso, o vereador Geovani Alves Teixeira 
agradeceu o grupo Pôr do Sol pela presença e convidou para que 

estejam sempre prestigiando os trabalhos. Agradeceu o prefeito pelas 
obras que vem fazendo, disse que questionam e cobram o prefeito 

porque querem o melhor para o município. Disse que fazem muitas 
indicações, cobram, mas querem resultados, pois o prefeito manda a 

resposta dizendo que foi repassado para a secretaria, então irão 
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visitar essas secretarias e entender porque não estão executando. 

Disse que algumas indicações são muito simples de serem feitas, e 
que precisam de respostas, pois a população cobra e a resposta do 

prefeito eles passam para a população. A palavra ficou livre, fazendo 
uso, o vereador Edmar Silva de Figueredo deu total apoio à todas 

as indicações que foram feitas, agradeceu a visita do Grupo Pôr do 
Sol, convidou para que voltem sempre, parabenizou o professor 

Lucinei pelo trabalho que vem fazendo à frente do grupo e disse que 
eles tem seu total apoio, assim como o apoio também dos demais 

vereadores. Agradeceu a todos os presentes e internautas que 
acompanharam a sessão. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda agradeceu 
a presença de todos, desejou um boa noite e em seguida, declarou 

encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 

assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


